

# 两市震荡收星 沪指今年首月上涨4.24%

## 昨日沪指收于2292.61点，微涨0.33%，成交量继续萎缩



据 金融界

### 权重板块护盘，月线两连阴终结

昨日两市高开低走。随后，两市虽然有一波上冲，但由于缺乏更多板块跟随以及市场量能未能明显放大，两市冲高回落。回落中，金融板块比较抗跌，对于大盘起到了一定的护盘作用。午后，煤炭板块替代金融板块进行护盘。盘面上全天权重板块交替护盘迹象明显。在2012年首月，沪指全月上涨

4.24%，终结月线两连阴。截至收盘，沪指报2292.61点，涨幅为0.33%，成交437.8亿元；深成指报9303.65点，涨幅为0.31%，成交354.9亿元。成交量与上个交易日相比明显萎缩。

从盘面上看，国际板、稀土永磁表现强势。但由于国际板概念向来都属于短线炒作，在没有实质利

好出现前风险犹存。稀土永磁板块则由于宁波韵升业绩大幅预增影响，出现板块集体爆发。

另外，盘中银行、地产板块虽有反弹，但整体仍旧疲软。而钢铁板块因业绩低迷影响，对指数产生一定拖累。其他前期强势的水泥、煤炭、有色等板块则表现萎靡。

### 股指进入整理阶段，可逢低吸纳

目前市场已经进入方向选择关键期，虽然盘中部分强势资金已经有吸筹动作，但短期内市场仍需要明确的政策消息刺激和稳健的成交量支持，虽然本周短线仍具备一定上攻动能，但在2319点上方囤积的大量套牢盘仍将对指数形成无形的压力，所以目前市场仍以逢高减持后，回踩吸纳的操作策略为主。对于强势个股，密切关注成交量变化，出现滞涨状态后，可逢

高分批离场。对于二线蓝筹等前期主力资金率先布局个股，可继续逢低分批吸纳。

从技术上看，昨日两市平开，股指在5日均线附近窄幅震荡调整，成交量也随股指的回落有所减少，KDJ指标(随机指数)呈现出交叉向下的趋势，MACD(平滑异同移动平均线)指标仍开口向上呈多头排列，股指步入强势整理阶段，建议投资者谨慎操作。

而从走势上来看，向上是60日线的压力线，指数周一接触60日线后回落明显，显示出市场向上动力仍不足。指数向下调整空间也有限，一是有估值支撑，二是一些长期利好的政策方向逐步体现，养老金、险资等场外资金都有可能进入市场抄底，投资者也普遍不愿放弃手中筹码，而流动性继续放松的预期仍较强烈。

### 名家声音

## 国际板不会马上推出

叶檀

1月30日，国家发改委公布的《“十二五”时期上海国际金融中心建设规划》中表示：“推进上海证券市场国际板建设，支持符合条件的境外企业发行人民币股票。”

投资者的恐慌大可不必，这并不意味着国际板马上就要推出。

第一，从行文上看，推出国际板放在第四部分“‘十二五’时期上海国际金融中心建设的主要任务和措施”第五条的第一点中，用笔非常简练，目标是加快构建人民币跨境投融资中心，下面包括国际板、债券、QFII、投资、金融衍生品等，吸引境外机构与个人投资者投资境内金融市场。也就是说，推

出国际板是人民币国际化、上海成为金融中心的必然结果，建立人民币国际中心，人民币国际化，不提国际板是不可能的，就像中国证券市场建立层级体制，就必须有创业板一样。

第二，从历史沿革上来看，推国际板的提议并非始于今日，十年前提出，到现在仍未实行。

2011年，国际板曾经成为一时热题，但在2012年，却以上海市市长的一句话定音。1月16日，在上海市“两会”记者招待会上，上海市市长韩正说，现在并不是推出国际板的最佳时机，“我想，国际板现在并没有明确的时间表”。投资者如沐春风，股市难得涨了两天。目前再提国际板，并不意味着马上推出，“积极稳

妥”是也。

第三，就环境而言，目前也不是推出国际板的合适时机。2010年、2011年，A股市场每次熊市都是市场反思时期，对于新股发行、借壳上市、内幕交易等反思层出不穷，目前如果推出国际板，则反思尚未穷尽。

第四，在具体举措方面还没有做好充分准备。

去年5月19日至21日，在2011陆家嘴论坛上，前任证监会主席尚福林在开幕演讲中表示，要统筹我国资本市场对外开放的需要和条件，进一步加强制度设计和论证，完善相关法律法规，积极做好国际板的各项准备工作。可见，当时与国际板相关的法律法规还没有完善。

### 今日资讯

#### 停牌

(600778) 友好集团, (000416) 民生投资, (000420) 吉林化纤, (000557) \*ST 广夏, (600141) 兴发集团, (600401) \*ST 申龙, (002121) 科陆电子, (002341) 新纶科技, (000659) 珠海中富, (600810) 神马股份, (002203) 海亮股份, (000905) 厦门港务,

(002174) 梅花伞, (002344) 海宁皮城, (600185) 格力地产, (000850) 华茂股份, (600540) 新赛股份。

#### 新股网上申购

(300291) 华录百纳。

#### 新股上市

(300287) 飞利信。

## 基金可入市资金约千亿 低估值周期股被看好

据《中国证券报》

基金还有多少“弹药”蓄势待发，无疑牵动着市场神经。2011年四季报显示，476只基金截至2011年四季度末的银行存款及清算备付金合计共为1272.2亿元。业内人士表示，其中清算备付金占比不高，这意味着2011年四季度末时，公募基金所拥有的可入市资金在千亿元左右。

据Wind资讯统计数据显示，截至2011年12月，A股市场的流通市值约为16.5万亿元。公募基金手握1000多亿元的现金，从整体而言，可能掀起不了多大波澜。公募基金后续入市资金可能会更看好低估值周期性板块以及稳定增长较为确定的板块，至少在2012年上半年这一风格可能较为明确。

## 中国交通建设A股发行启动

据《中国证券报》

中国交通建设股份有限公司30日拿到中国证监会上市批文，昨日披露招股书启动A股发行。此次中国交建主动缩减发行规模，由原计划发行不超过35亿股下调至不超过16亿股，募集资金总额由原计划不超过200亿元下调至不超过50亿元。

中国交建承诺，在发行价格确定后，将对网上、网下发行规模进行调整，以保证战略配售、网上网下募集资金规模总计不超过50亿元，扣除战略投资者拟认购的10亿元，实际面向市场融资规模为不超过40亿元。

中国交建表示，公司主动缩减发行规模综合考虑了募资需求、资本市场实际情况、社会影响

债券型、保本型和货币市场基金)的476只基金截至2011年四季度末的银行存款及清算备付金合计共为1272.2亿元。业内人士表示，其中清算备付金占比不高，这意味着2011年四季度末时，公募基金所拥有的可入市资金在千亿元左右。

据Wind资讯统计数据显示，截至2011年12月，A股市场的流通市值约为16.5万亿元。公募基金手握1000多亿元的现金，从整体而言，可能掀起不了多大波澜。公募基金后续入市资金可能会更看好低估值周期性板块以及稳定增长较为确定的板块，至少在2012年上半年这一风格可能较为明确。

及未来后续发展等方面因素，体现了公司对投资者利益保护及对社会公众负责任的态度。

募资将围绕主营业务，用于购置滚装船舶、购置工程船舶和机械设备、投资建设交通基础设施的BOT项目。

根据招股说明书，2011年前6个月，中国交建实现归属于母公司所有者的净利润为57.22亿元，每股收益0.39元。公司预测全年净利润为113.7亿元，同比增长20.5%。30日，中国交通建设H股股价收于7.33港元/股，微跌1.87%。

根据初步询价及推介公告，中国交建自2月1日至10日在北京、上海、深圳等地进行路演推介，自2月6日至10日进行初步询价，2月14日进行网下申购，2月15日进行网上、网下申购。

### 昨日股市

#### 沪市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
皖新传媒	11.22	10
宁波韵升	18.07	9.98
凤凰股份	5.51	9.98
上工申贝	7.3	9.94
骆驼股份	21.12	9.71

#### 深市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
紫光华宇	31.09	10.01
江南红箭	8.54	9.77
九芝堂	11.65	9.39
宜科科技	10.25	8.47
西藏发展	16.15	7.38